

ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



Мемориал защитникам Отечества – в память о тех, кто воевал и вернулся домой, кто погиб на фронтах сражений

Помним и храним: в Бердюжье открыли памятник защитникам Отечества

8 декабря в Бердюжском муниципальном округе прошло значимое событие – был открыт памятник защитникам Отечества.

Представители нескольких поколений защитников Родины – ветераны войн и боевых действий, воинские братства, общественные организации, а также родные и близкие военнослужащих специальной военной операции – стали не только свидетелями, но и участниками торжественного митинга.

Глава Бердюжского муниципального округа Александр Хуснулин, открывая митинг, подчеркнул особую значимость сохранения памяти о наших земляках – защитниках, которые отдали свои жизни ради светлого будущего своих детей и внуков.

Настоятель Храма Рождества Пресвятой Богородицы иерей Антоний (Антоненко) совершил обряд освящения мемориала.

Почетное право открыть памятник

защитникам Отечества предоставили военному комиссару по Голышмановскому, Аромашевскому и Бердюжскому округам, майору Алексею Пангаеву, председателю Бердюжского отделения ветеранов СВО «Держава» Елене Майоровой и ветерану специальной военной операции Алексею Осипову.

В торжественной церемонии открытия принял участие директор автономной некоммерческой организации «Комитет семей воинов Отечества по Тюменской области» Лариса Денисова. Лариса Владимиrowна обратилась к матерям участников СВО со словами благодарности, пожелала всем семьям крепкого здоровья, терпения и силы духа.

Под звуки метронома участники митинга почтили минутой молчания всех героев, погибших на поле боя. В дань глубокого уважения великому подвигу и героизму солдат Победы земляки и почетные гости возложили цветы к мемориалу землякам,

павшим в годы Великой Отечественной войны и к памятнику защитникам Отечества.

Пусть на многие века мемориал защитникам Отечества, посвященный участникам специальной военной операции, локальных войн и военных конфликтов, станет еще одной страницей истории, которая никогда не будет забыта. Победа будет за нами!

Добрые слова и награды

Накануне Дня героев Отечества на сцене районного Дома культуры состоялось торжественное закрытие Года защитника Отечества в России и Года героев в Тюменской области. Мероприятия 2025 года стали яркими и важными событиями, в память о тех, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны.

В приветственном слове Александр Хуснулин, глава Бердюжского муници-

2»



После освящения памятника к мемориалу возложили живые цветы

СЛУЖУ РОССИИ

Повышенная выплата – для заключивших контракт в регионе

Повышенная выплата для граждан, заключивших контракт с Минобороны РФ в Тюменской области, действует до конца декабря 2025 года.

Постановление принято региональным правительством.

Размер региональной выплаты составляет **3 000 000 рублей, федеральной - 400 000 рублей**. Чтобы получить выплату, контракт необходимо заключить через военкоматы Тюменской области или в пункте отбора на военную службу по контракту в Тюмени до 31 декабря включительно. **Место прописки и проживания значения не имеет.**

Условия получения выплаты можно уточнить по телефону: **8 (3452) 79-19-05**, а также в пункте отбора на военную службу по контракту по адресу: **г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.**

Информационный центр правительства Тюменской области

12 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые земляки!
Поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации!

Главный закон страны закрепляет важнейшее ценности нашего народа, защищает права и свободы человека, отражает национальные интересы и лежит в основе обеспечения экономической и социальной стабильности государства.

Уважение к Конституции, ответственность каждого из нас, как граждан, за судьбу страны – залог суворенного развития и благополучия нашего Отечества. Как и предыдущие поколения, сегодня вместе мы строим сильную независимую Россию, защищаем ее от вмешательства извне и отстаиваем наш выбор и путь.

Благодарю всех, кто вносит вклад в развитие Тюменской области и России. Пусть любовь к Родине станет источником вдохновения и сил для дальнейшего созидательного труда, приумножения достижений и побед!

Желаю вам успехов во всех начинаниях, счастья и мирного неба над головой!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые жители Бердюжского муниципального округа!

12 декабря мы отмечаем День принятия основного закона нашей страны – Конституции Российской Федерации.

В нем закреплены наши традиционные ценности, которые на протяжении веков объединяют российский народ: любовь к Родине, семья, бережное отношение к родной культуре и языку, уважение к окружающим. Конституция гарантирует нам стабильность и устойчивость даже в самые непростые, самые трудные времена.

Наша общая цель – сохранить эти принципы, воспитывать будущие поколения в духе уважения к традициям и к своей стране.

От всей души поздравляю всех с Днем Конституции! Счастья вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, благополучия и успехов! Процветания нашей великой России!

Александр ХУСНУЛИН,
глава Бердюжского округа

НАМ ПИШУТ

«Живи, родная наша мамочка»

Хочу от имени всех родных и близких поздравить с днем рождения нашу дорогую маму Екатерину Васильевну Кашкарову. Ей 15 ноября 2025 года исполнилось 90 лет. И немного расскажу читателям о нашей замечательной маме.

Мама всю жизнь прожила в деревне Крашенево, где родилась и выросла. Родилась мама в многодетной семье. Отец Василий Митрофанович Фатеев был участником войны. Вернулся с фронта с наградами, был ранен. Мама Маланья Петровна была искусной мастерицей. Могла связать красивую скатерть, сшить тулуп. Еще юной девчонкой в 14 лет мама пошла на ферму доить коров. Там и проработала до выхода на пенсию на одном месте, ухажи-



Екатерина Васильевна принимала поздравления от родных и односельчан

вия за своими буренками целых 42 года. Не сосчитать, сколько

литров молока было надоено ее руками.

Мама вышла замуж за бравого моряка Алексея Петровича Кашкарова. Он тоже работал в колхозе «Заветы Ильича», был знаменитым комбайнером. Родились дети, две дочери и сын. Казалось бы, живи и радуйся, но пришла в дом беда – трагически погибает супруг мамы, наш папа, которому было всего 37 лет. И осталась наша мама одна с тремя детьми. Но и тогда она не опускала рук. По-прежнему трудилась на ферме, но и дома всегда был полный двор живности, большие огорода – по 20-30 соток. И за грибами, ягодами она успевала бегать. Маме приходилось много трудиться.

Незаметно выросли дети, обзавелись своими семьями. Уже родились внуки и правнуки. Всего у нашей мамы 8 внуков и 11 правнуков. Один внук на-

ходится в Донбассе. Пришлось маме и всей нашей семье пережить тяжелую потерю – трагически погиб внук Денис. Мы им гордимся!

Несмотря на свой преклонный возраст, мама продолжает трудиться – на огороде, в цветнике, держит курочек. Только вот любимых буренок содержать ей уже не под силу.

Много трудностей и горя пережито за всю жизнь, но мамочка остается все такой же труженицей и оптимисткой, сохраняет жизнелюбие. Низкий ей поклон за все!

Желаем крепкого здоровья, ясности ума, бодрости и всего только самого доброго! Живи, родная, как можно дольше!

С большой благодарностью,
сноха Ирина Кашкарова,
Деревня Крашенево
Фото из семейного архива

ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Помним и храним: в Бердюжье открыли памятник защитникам Отечества

«1 пального округа, особо отметил ключевую роль патриотических мероприятий, которые объединяют людей, укрепляют их веру в Победу и в величие России.

Александр Александрович вручил благодарственные письма депутату Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации за активную гражданскую позицию и помочь в возведении мемориала защитникам Отечества Анастасии Романович и Роману Романович.

Благодарственные письма администрации Бердюжского муниципального округа за помощь и поддержку в реализации благотворительной деятельности, активное участие в гуманитарных акциях получили первичные организации ветеранов Истошино, Окунево, Леганово, Уктуза, Старорябово, Полозаозерья, Бердюжья, Мелехино, Гагарино, Зарослого, клуба «Золотые россыпи» районного совета ветеранов.

Творческая команда МАУ культуры «Премьера» дважды участвовала в областном творческом проекте для ветеранов СВО «СВОя культура». Благодарственными письмами директора департамента культуры Тюменской области награждены Антон Голубев, Татьяна Колмакова, Ольга Сиволап, Алена Егоренко и Анастасия Журавлева.



Александр Хуснулин поблагодарил председателей первичных ветеранских организаций за помощь участникам СВО

Особые слова благодарности и аплодисменты прозвучали для волонтеров округа, которые на протяжении нескольких лет ведут работу по сбору и отправке гуманитарной помощи нашим солдатам.

Благодаря усилиям волонтеров военнослужащие получают необходимые и жизненно важные медикаменты, продукты питания, одежду, сухие супы и души, маскировочные сети. Недавно по инициативе иерея Антона (Антоненко) был орга-

низован сбор средств на покупку квадрокоптера для солдат.

В районном Доме культуры и во всех сельских клубах проводятся благотворительные концерты в поддержку участников специальной военной операции, проходят тематические программы, патриотические акции. В 2025 году в выставочном зале РДК была открыта и работала выставка экспонатов СВО «Служу России», которая была организована руководителем музея Бердюжской школы Галиной Дю-

ковой, филиалом фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области и районным советом ветеранов.

В этот праздничный день директор автономной некоммерческой организации «Комитет семей воинов Отечества по Тюменской области» Лариса Денисова поблагодарила всех матерей за достойное воспитание сыновей, которые встали на защиту государства. Она вручила Благодарности за активное участие в мероприятиях,

благотворительных акциях, направленных на оказание гуманитарной помощи участникам СВО – Александру Хуснулину, главе Бердюжского округа, Алме Капаровой, Габриэлю Сехниаидзе и коллективу индивидуального предпринимателя, Владимиру Бетхеру и коллективу Истошинского Дома-интерната. Благодарностью АНО «Комитет семей воинов Отечества по Тюменской области» отмечен Антон Долгушин за профессионализм в ходе изготовления и установки мемориала в честь защитников Отечества.

Возрождение добрых традиций детских и молодежных организаций особенно актуально. Одним из таких является всероссийское военно-патриотическое движение «Юнармия», которое начало свою работу в 2016 году.

На сцене Дома культуры юные мальчишки и девчонки дали торжественную клятву на верность Отечеству и всему юнармейскому братству. Председатель объединения «Держава» Елена Майорова вручила ребятам знаки принадлежности к Юнармии и юнармейские книжки.

Мероприятие завершилось праздничным концертом. Прозвучали лучшие патриотические песни в исполнении юных артистов и солистов районного Дома культуры.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта



На праздничном концерте звучали добрые слова, были вручены благодарности, а первоклассники и ученики школ вступили в ряды Юнармии

Программы ТВ

Безопасные сладкие подарки для детей: советы родителям

**Впереди зима и чудесный
праздник – Новый год.
Уже сейчас родители
задумываются о новогодних
подарках для детей, в том
числе о сладостях.**

Так какой же он, безопасный
сладкий подарок?

Где купить сладкий новогодний подарок

Не стоит приобретать готовые сладкие наборы в сомнительных местах с рук, например, на развалих и рынках. Если покупаете его в магазине или на ярмарке, обратите внимание, чтобы на коробке со сладостями обязательно была маркировка, указан состав подарка (если он содержит набор кондитерских изделий, то должен быть указан детальный состав каждого изделия), и сроки годности. Если в подарке есть игрушка, то она обязательно должна быть в индивидуальной упаковке.

Лучшее решение в данной ситуации – собрать сладкий подарок самостоятельно, купив праздничную упаковку и все сладости по отдельности.

Что не стоит класть в подарок

Обращайте внимание на возраст малыша: если ему меньше 4–5 лет, то следует исключить из подарка леденцовую карамель из-за опасности подавиться. В целом леденцы – не лучший вариант угощения для всех возрастных групп детей из-за высокого содержания добавленного сахара в их составе. Также детям до 3 лет нежелательно давать шоколад, а для детей постарше лучше выбирать шоколад с наименьшим содержанием какао (молочный), так как темный шоколад содержит кофеин и тем самым стимулирует нервную систему, что может нарушать сон при употреблении во второй половине дня.

Если у малыша есть аллергия на яйца, орехи, молоко, мед и другие продукты, то это также необходимо учитывать при выборе сладостей.

Не стоит класть в сладкий подарок скропоряющиеся продукты и изделия, требующие особых условий хранения (холод) – это пирожные с кремом, глазированные сырки, йогурты, конфеты ручной работы, в составе которых сливки, натуральное фруктовое пюре, сливочное масло.

Какие продукты наиболее безопасны в качестве сладкого подарка

При выборе сладостей стоит отдавать предпочтение продуктам без консервантов и красителей, с меньшим содержанием добавленного сахара, на основе

натуральных компонентов.

Можно положить в подарок фрукты, но с условием, что ребенок съест их в ближайшие 2–3 дня.

Хорошим вариантом сладостей будет натуральная пастила, зефир, мarmelad, мюслиевые или фруктовые батончики, батончики с сухофруктами и орехами. Они содержат минимум добавленного сахара или не содержат его вовсе, богаты клетчаткой, которая полезна для работы органов пищеварения.

Если планируете класть в подарок печенье или вафли, то лучше выбирать продукцию с простым составом и без начинки, например простое пшеничное печенье, мягкие вафли без наполнителей. Эти сладости не требуют особых условий хранения и также содержат меньше сахара.

Сколько сладкого можно съесть детям разных возрастных групп

Различают природный и добавленный сахар. Природный содержится в овощах и фруктах в виде углеводов, которые медленно усваиваются. Обычно в таких продуктах много полезной для организма клетчатки. Добавленный сахар – это углевод, который производители специально для вкуса кладут в различные продукты, то есть, по сути, это пустые калории, которые не имеют никакой полезной составляющей для организма ребенка. По мнению Союза педиатров России, добавленный сахар должен быть исключен из рациона детей до 1 года, а по мнению ВОЗ, и вовсе до 2 лет, в более старшем возрасте на долю такого сахара должно приходиться не более 10% всего рациона ребенка.

По рекомендациям ВОЗ в норме количество добавленного сахара в сутки не должно превышать для детей от 2 до 3 лет – 13 г, для детей старше 3 лет – 15 г, для детей 4–6 лет не более 19 г (5 кусочков сахара), 7–10 лет – до 24 г (6 кусочков сахара) в день, для детей старше 10 лет не более 30 г (7 кусочков сахара) в день. Сюда, естественно, относится весь добавленный сахар, который ребенок будет съедать за день в виде различных конфет, печений и иных сладостей, а также и других продуктов, которые могут содержать скрытый сахар (кетчуп, хлеб, йогурт), поэтому при покупке продуктов обязательно изучайте их состав.

Если ребенок во время прогулки, например, по ярмарке, просит купить какое-нибудь лакомство, что лучше выбрать

В целом, если это разовая прогулка, и вы не покупаете своему ребенку такие сладости на ежедневной основе, то можно купить

то, что просит малыш, ориентируясь на его возраст (помните, что карамель для детей до 4–5 лет опасна) и наличие аллергии на какие-либо компоненты данной сладости. Если у ребенка есть аллергия и вы не можете купить ему угощение, которое он просит, то можно попробовать заменить его любым другим с более безопасным для ребенка составом.

Какие десерты можно давать ребенку во время праздников

Как было сказано выше, детям до 1 года (а по данным ВОЗ – и до 2 лет) запрещены продукты с добавленным сахаром. Им можно давать сладости на основе натуральных компонентов, например пастилу или зефир. Также детям до года запрещен мед из-за опасности ботулизма. Детям постарше можно давать пробовать различные десерты, опять-таки ориентируясь на наличие/отсутствие аллергии у ребенка, его возраст и соответствующие ему нормы потребления сахара. Таким образом, если малыш старше 2 лет просит какую-либо сладость – вафлю или кусочек пирожного, то можно давать пробовать их в небольших количествах (1–2 чайные ложки торта, 1–2 конфетки или вафельки) при отсутствии аллергии на компоненты продукта.

Как не допустить переедания сладкого ребенком

Не стоит делать из сладкого предмет поощрения. Относитесь к сладостям как к обычной еде наравне с другими продуктами. Также не нужно строго запрещать сладости – в противном случае ребенок, получив сладкий подарок, будет стараться сразу съесть его весь из-за страха, что потом вы отберете у него конфеты и больше не отадите их (принцип – сейчас или никогда). Если ребенок уже переедает свою суточную норму сладкого, то вы можете убрать конфеты, спокойно сказав, например, что животику надо отдохнуть и остальное малыш съест завтра. Помните, что Новый год бывает только раз в году и даже если случилось так, что ребенок съел много конфет, не нужно винить себя или ругать малыша, ведь праздники закончатся, а с ними и обилие сладкого. Самое главное, чтобы и в дальнейшем сладости не были основой рациона вашего ребенка.

Лучше собрать небольшой сладкий подарок, но из составляющих, в качестве и безопасности которых вы будете полностью уверены.

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области

Уважаемые жители Бердюжского района!
У вас есть возможность выписать газету «Новая жизнь»
за 50 рублей в месяц.
Для этого нужно оформить ПОДПИСКУ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ.
Ваш экземпляр газеты будет ждать вас в редакции в дни выхода
газеты – среду и пятницу.
Для того, чтобы оформить подписку на газету «Новая жизнь» в
редакции, обращайтесь в рекламный отдел АНО «ИИЦ «НОВАЯ
ЖИЗНЬ» по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, дом 9.

УСТАЛ ИСКАТЬ РАБОТУ?

от 6 000 000 ₽ в год*

ЗАРАБАТЫВАЙ КАК МУЖЧИНА

Служба занятости населения Тюменской области
Служба занятости населения Тюменской области
Служба занятости населения Тюменской области

СЛУЖБА ПОКОНТРАКТУ72.РФ

8 (3452) 79-19-05

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ 2-24-43

ЗАКУПАЕМ МЯСО.

Без скидки.
Тел: 8-919-596-63-13,
8-908-830-75-51.
ИНН 450138140010. Реклама

Закупаем мясо: говядину, баранину.

Тел.: 8-951-273-04-63,
8-905-854-73-73.
ИНН 450100087015. Реклама

Закупаем мясо говядину.

Расчет на месте.
Тел.: 8-963-010-83-83,
8-912-977-34-66.
ИНН 450146128659. Реклама

Требуется охранник с удостоверением

График 1/3 - 2800
5/2 - 1800
Тел. 89048891106
ИНН 7203497574. Реклама

ЕМКОСТИ

ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ
ТЕПЛИЦЫ-ПОЛИКАРБОНАТ
ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ! УСПЕВАЙТЕ!
БОЧКОВАР 8-952-343-66-66
ИНН 722001882521. Реклама

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

выполняет любые виды работ
Внутренняя отделка
Ремонт крыши, заборов, отмостки,
сарай, веранды и многое другое
Пенсионерам и участникам СВО скидки 15-30%
8-912-392-98-45 Виталий
ИНН 550711192432. Реклама

ЕЖЕДНЕВНЫЕ РЕЙСЫ Выезд из Тюмени в 9.45 Выезд из Бердюжья в 14.00

Тел.: 8-982-786-64-75,
Роман
ИНН 720934015225. Реклама

Здесь

МОГЛА БЫТЬ ВАША

РЕКЛАМА

Свобода от долговых обязательств ближе, чем вы думаете!
Подробная консультация с вариантами решения долговых проблем от Арбитражного управляющего (номер в едином сводном реестре арбитражных управляющих 22138).

Прием по записям, по адресу:
с. Бердюжье, ул. Кирова, д.11, этаж 2, здание Сбербанка.
Запись по телефонам: 89220080052, 89326230052.
ИНН 721602262053. Реклама

УЧРЕДИТЕЛЬ -

Департамент
общественных
связей
Тюменской области

Главный редактор
Владислав
Андреевич
УДИЛОВ.

Редактор
Юлия Алексеевна
МИХАЙЛОВА.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс
издания
54335.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07,
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.
Тираж 867. Заказ 100. Цена 17 рублей 30 копеек.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.
Сдано в печать: по графику 11.12.2025 г. в 11-00, факт. - 11.12.2025 г.
г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 11.12.2025 г.